
Чем удобрять и что высаживать —
агрономы поделились с новосибирцами
секретами хорошего урожая
23.04.2025

В Новосибирске ученые-агрономы рассказали, как подготовиться к дачному
сезону, чтобы получить хороший урожай. Пресс-конференция об этом прошла в
ТАСС сегодня, 23 апреля.

Дачников заверили, что не стоит переживать из-за перепадов температур, так
как это нормальное для апреля явление. Это не нанесет ущерба растениям,
считает ведущий научный сотрудник СФНЦ агробиотехнологий РАН Вера Петрук.

«Вегетация еще не такая активная, только что набухшие почки не
повредились снегом, и переживать о том, что это повлияет на будущий
урожай, не стоит», — пояснила спикер.

Садоводам порекомендовали высаживать цветы поздней весной, а место прививки
располагать на 5-10 сантиметров ниже поверхности почвы. Полностью
«распаковывать» имеющиеся розы после зимовки можно уже на майских праздниках.

Специалисты посоветовали сибирякам выращивать землянику, так как климат для
этого благоприятный. Однако, если зимой ягода подверглась нападкам мышей,
следует сейчас подсадить новые кусты, пока погода еще остается прохладной.

В свою очередь сотрудник лаборатории биологического контроля СФНЦ
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агробиотехнологий РАН Елена Шаталова рассказала о вредителях и тех, кто
помогает регулировать их численность естественным образом. К слову, сейчас
сибирские ученые активно занимаются разведением особого вида клопа,
способного противостоять вредоносным насекомым, которые портят урожай.

Кроме того, сибирякам назвали главную ошибку в выращивании цветов —
несоблюдение глубины посадки. Также доктор биологических наук Ольга Васильева
рассказала о правильном удобрении лилейника.

«Традиционно все многолетники удобряют три раза за вегетационный
период. Первый – при отрастании. Там должны быть обязательно
азотные удобрения. Далее, в период бутонизации, нужны полные
комплексные удобрения — азотные, фосфорные, калийные, желательно с
микроэлементами. В окончании цветения, когда растение готовится к
зимовке, упор делается на фосфорно-калийные удобрения. При этом
лилейники нельзя очень сильно «подкармливать» азотными удобрениями
весной при отрастании. Это очень распространенная ошибка, потому
что образуется много листьев в ущерб цветению», — объяснила она.

Также Ольга Васильева добавила, что пионы, флоксы и садовые розы не терпят
полива с попаданием воды на листья, поэтому автоматический полив может им
навредить.

Ранее секретами богатого урожая поделилась с пашинцами агроном Людмила Шубина
в Новосибирске

Александра Моисеева
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